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$Dr. Feleky Béla javaslata a környéknek egészség­
ügyi, élelmezési és lakásügyi becsatolásáról.)

(A  Független Budapest t:uÍ^sÍtójátQl.J Az újpesti 
közélelmezési botrányok kirapfflpsa^sjjmét aktuálissá 
tette Nagy-Budapest eszméjét. A#y.ijpestiek annyi sok 
csalódás után maguk is őszintéi 'Óhajtják, hogy végre 
a főváros vegye kezébe a bekapcsolás kérdését. Hozzá­
járul az óhajtás gyorsabb megvalósításához Nagy 
Ferenc közélelmezési miniszter nevezetes kijelentése/ 
hogy legkésőbb május hónapban nemcsak Újpestéi, 
de az egész környéket egységes jegyrendszer alapján 
közéielmezésüeg a fővároshoz csatolják. A főváros 
átmenetgazdasági huszas albizottságában ugyanekkor 
hangzott el dr. Feleky Béla nagyérdekű javaslata a 
környéknek Budapesthez való csatolásáról. A Függet­
len Budapest, amely hasábjain állandóan kitartó zászló­
hordozója Nagy-Budapest eszméjének, ezt az alkalmat 
is felhasználja arra, hogy a javaslat formájában újra 
felvetődött eszmét részleteiben is ismertesse. Felkéré­
sünkre dr. Feleky Béla a maga javaslatát a követke­
zőkben volt szives ismertetni :

— Mindenekelőtt meg kell jegyeznem, hogy 
az én eszmém a Nagy-Budapest megvalósí­
tását, nem közvetlenül tartalmazza, hanem 
egyelőre csak a kiinduló pontjához kiván 
egészséges alapot adni. Az átmenetgazdasági 
tanács több igen fontos és égetően aktuális 
kérdése mellett méltán foglalhat helyet az én 
eszmém is, amely azt célozza, hogy a kör­
nyéknek a fővároshoz való csatvlását m ár a 
háború alatt m eg kell kezdeni. Az átmenet­
gazdaságnak igen sürgős kérdései között vető-
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jönnek? Hogyan tudjuk lábraállitani a haza- szélesebb területi hatáskört kapja.
térő kisiparosokat? Mi lesz a munkanélküli­
ség, a közélelmezés és a közegészségügy kér­
désével ? E két utóbbinál vetettem fel a gon- 
golatot, hogy a fővá ros élelmezésének és köz­
egészségügyének alapos megjavítása és á irefor­
málása csak úgy lehetséges, ha e két kérdés­
ben a környéket teljesen a fővároshoz csatol­
ják. Közélelmezés tekintetében, amint tudjuk, 
a környék jórészt ma is a főváros piacaitól 
vonja el a legszükségesebb éliniszereket, mert 
a közeli vidékek élelmezése teljesen szerve­
zetlen. A főváros környéke egy óriási Szahara, 
elhanyagolt, terméketlen sikság, melyből azon­
ban egy kis szorgalommal és hozzáértéssel 
aranyakat lehetne kihalászni, de ezekkel senki 
sem törődik. A fővárosnak nincs ingerenciája 
ezekre a területekre, az illető községek pedig 
maguk nem foglalkoznak vele. Pedig mennyi 
mindent lehetne itt csinálni. A parlagon heverő 
földek hasznosításával veteményes-, zöldséges­
kerteket, ezeken pedig állattenyésztő-, marha- 
hizlaló-, baromfinevelő-telepeket lehetne léte­
síteni. Ezt a főváros mind a kezébe vehetné, 
ha a környéket közélelmezésileg ide csatolnák! 
Nagyon örülök különben annak', hogy az 
eszmét N agy Ferenc közélelmezési állam­
titkár is magáévá tette. Hiszem, hogy ő ügye­
sen meg is tudná ezt csinálni.

— Másik fontos kérdés : a közegészségügyi 
szempontból való behatolás. A főváros tiszti 
főorvosa hiába tesz meg minden óvintézkedést 
a ragályos betegségek terjedése ellen, ha a 
környékből behurcolják a veszedelmet. A fő­
városnak nincs hatásköre a környék külső 
területeire és éppen ezért nem használ semmi 
más intézkedés, csak az, ha a fő vá ro s közegész-

— A közigazgatssilag való teljes behatolást helyes- ; 
nek és időszerűnek tartja-e? — kérdeztük dr. Felekyt, 1 
aki erre a következőkben válaszolt:

—- Természetesen, hiszen tulajdonképen ez 
a végcél a Nagy-Budapest felé, azonban ezt 
egyszerre elérni nem lehet, már azért sem, 
mert a teljes behatolás nagyon sok anyagi 
nehézséggel jár. A fővárosnak számolnia kell 
azokkal a terhekkel és kötelezettségekkel, 
amiket a községektől átvenne. A háborúban 
ezeket nem lehet megcsinálni, ez m ár az el­
következő békés idők feladata lesz. Egyelőre 
maradjon meg az illető községek közigazga­
tási autonómiája és csak a fentebb érintett 
két kérdésben, esetleg még a lakásügyek szem ­
pontjából Asiqátjnk meg a fővároshoz való 
csatolást p/'fjig természetesen törvény-,
hozási uam. é * ■ ,*>
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